
Христос Воскресе! Ваистину Воскресе! 

Ваистину, браћо и сестре, Господ је васкрсао из гроба и донео 
радост целоме роду људскоме, и спасење онима који у Њега 
верују и који по Његовим заповестима живе. Многобројни су 
сведоци Васкрсења Христовога, а данас Света Црква пред нас 
изводи једног врло необичног сведока, сведока који је био 
слепорођен – слеп од рођења, како каже Свето Јеванђеље, а 
којега је Господ исцелио на чудесан начин. Помазавши очи 
његове калом-блатом, и послао га у бању Силоамску да се умије 
и кад се умио дошао је гледајући. Дуга је прича то, чули сте у 
Светом Јеванђељу, оно што треба нагласити да је овај слепи од 
рођења доживео два прогледања од Господа Христа. Једно што 
му се отвориле телесне очи, друго прогледао је и духовно. Када 
га је после повратка из бање Силоамске Господ нашао у маси 
народа и питао га верујеш ли ти у Сина Човечијега, у Сина 
Божијега, а он пита а ко је то да би у њега веровао? Каже Ја сам 
који с тобом разговара, и он рече верујем Господе и поклони му 
се. То је било друго чудо, чудо духовног прогледања. Ми знамо 
из Јеванђеља Христовога да је многобројна чуда починио 
Господ, и увек пре него што ће некога исцелити, губавога, 
раслабљенога, питао је верујеш ли да Ја то могу учинити? А 
овде веру исповеда после извршенога чуда телесног 
прогледања. 

Господ је рекао у свом Јеванђељу зашто је дошао у овај свет. 
Дошао је да виде они који не виде и да ослепе они који виде. 
Мислећи на духовно прогледање и духовно ослепљење. Овај 
човек рођен слеп, он је прогледао и телесно и духовно. А 
духовни слепци око њега који беху, фарисеји, књижевници који 
вребаху Господа Христа они су остали слепи и даље. На њих 
није утицало ни ово необично чудо – да човек који се роди слеп 
дође гледајући. Зато су почели да га убеђују и да га запиткују па 



како си прогледао, па ко ти то учини, па како то учини? Чак 
нису веровали ни да је био слеп па су позвали његове родитеље 
да их питају јели то тај ваш син за кога сте говорили да се 
родио слеп, како дакле сада види? А родитељи знајући за њихову 
претњу да ће искључити из синагоге свакога ко призна Исуса за 
сина Божијега, за Месију, они рекоше да је то наш син то знамо, 
и да се родио слеп и то знамо, а како сада види ми не знамо. 
Питајте њега он је велики, нека сам каже о себи. И они га 
поново упитаху шта кажеш како си прогледао? Каже, човек који 
се зове Исус, Он ми рече иди уми се у Силоамску, и ја дошао и ево 
гледам. Па шта мислиш о томе човеку, питају га даље? Каже 
сигурно да је пророк, јер ко би могао тако нешто чинити да није 
са Богом и од Бога. И они га истераше напоље, каже, зар ти сав у 
гресима се родио па ти нас да учиш. И остадоше они слепи. 

Мало је у Јеванђељу наведено, свега неколико случајева 
исцељења слепих, као један од њих што је био слепи Вартимеј, о 
коме су сестре певале ову дивну песму о Вартимеју слепоме. И 
овај слепи од рођења и још неки. Али Господ је учинио не чудо 
једног прогледања овога слепог од рођења, него милионе и 
милионе случајева, Он је учинио да људи прогледају. Не 
телесно него духовно. Јер се сваки човек рађа духовно слеп, јер 
се рађамо у првородном греху. Цар Давид каже гле у 
безакоњима се зачех и у гресима роди ме мати моја. Кад је то 
могао да каже један свети пророк и цар Давид, то важи за све 
људе. Сви су дакле људи духовно слепорођени, али милиони и 
милиони за две хиљаде година су прогледали духовно. Како? 
Исто тако – отишли у бању Силоамску и умили се. Дошли на 
крштење и кроз крштење, како је Господ рекао, ко се не роди 
водом и духом не може се спасти. Ето бање Силоамске у свакој 
цркви, у свакој парохији, у сваком манастиру, свуда где се може 
крстити, где има воде, то је нова бања Силоамска, браћо и 



сестре, на којој ми слепорођени добијамо духовни вид да 
сагледамо ова дивна чудеса Божија. Јер није само чудо 
отворити очи слепоме човеку од рођења. Сам свет, и цео свет и 
све што је у свету јесте велико чудо Божије, али људи који су 
духовно слепи они то не виде. Користе само телесне очи и 
мисле да им је то довољно. А са телесним очима не можемо да 
познамо ни Бога, ни себе, ни свет око себе. Тек када се духовно 
препородимо, кад духовно прогледамо онда имамо сагледање 
свих ових чудесних ствари и дела Божијих. А за то духовно 
прогледање шта треба? Оно што је и овоме слепцу требало – 
требала је вера коју је он исповедио. Верујем Господе и поклони 
му се. И ми када идемо на крштење, идемо зато што верујемо да 
је Господ васкрсао, да је обећао и нама васкрсење, и да 
постанемо део Његовога тела – Цркве. И у томе телу Христовоме 
да живимо, да користимо благодати Духа Светога које је Он 
донео и оставио у Цркви Својој да се људи њиме спасавају и у 
њој спасавају. И живећи тако, онда ми заиста духовно гледамо 
и сагледавамо и себе и све око себе. Али има још нешто. И ми 
који смо духовно прогледали често пута добијамо неку маглу 
пред очима, неку копрену на очима, поново ослепимо. Чиме? 
Гресима нашим. Гресима нашим, браћо и сестре, јер грех је тај 
који помрачује ум човеку, који замрачује духовни вид и човек 
заборавља онда на Бога, веже се само за земљу, за земаљска 
добра, земаљска блага, земаљска уживања, и шта да ради онда? 
Да не очајава. Има лек и за то духовно слепило – то је света 
Тајна покајања и исповести грехова, коју је Господ оставио у 
Цркви својој. Управо за те духовно ослепеле после духовног 
прогледања, после крштења, јер нема човека да живи а да не 
греши. Неко намерно, неко случајно, неко из незнања али сви 
грешимо. И зато треба сви и да се кајемо за грехе наше и онда 
ће Господ нама даровати тај духовни вид и удостојиће нас 
онога блага која је обећао онима који у Њега верују, а то је да ће 



на страшном Суду стати Њему с десне стране и чути оне 
блажене речи ходите благословени примите Царство 
припремљено вам пре постања света.  

Нека би Господ молитвама Свете Богородице, светог Јована 
Претече коме је овај храм посвећен, светих угодника из рода 
нашега од светога Саве до светог владике Николаја и оца 
Јустина Ћелијског, нека би Господ и нама дао духовне снаге и 
духовнога вида и прогледања да останемо верни вери својој 
Православној без обзира што ће нас гонити, прогонити, мучити 
и убијати, ми да останемо на путу Христовоме. И онда, онда са 
таквим животом, и таквом вером да се надамо у милост 
Господа да ћемо се наћи тамо где се сви свети налазе, и тамо са 
њима и са светим анђелима да славимо васкрслога Господа 
Исуса Христа са Оцем и Духом Светим кроза све векове и сву 
вечност. 

Амин.  


